



Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.nardnoeslovo.uz • e-mail: info@nardnoeslovo.uz • 17 марта 2016 года, N 53 (6458)

Чемберз

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт

Выставки

Партнерские связи расширяются

Вчера в столице начали работу пищевая и сельскохозяйственная выставки — «WorldFood Uzbekistan» и «AgroWorld Uzbekistan». По традиции на единой выставочной площадке «Узэкспоцентра» организаторы собрали ведущих представителей отрасли, среди которых отечественные и зарубежные производители.

Надо отметить, что за все годы оба мероприятия приобрели не только широкую известность, но и авторитет, став одним из главных событий года в сфере агропрома и аграрного сектора. С каждым годом география этих выставок заметно расширяется, соответственно, в той же пропорции увеличивается и число экспонентов. В этот раз число компаний-участниц обоих мероприятий превышает 160, прибывших почти из 40 стран, таких, как Испания, Италия, Нидерланды, Великобритания, Россия, Украина, Германия, Франция, Китай, Египет, США, Португалия, Польша, Индонезия, Малайзия, ОАЭ, Казахстан, Беларусь, Литва и другие.

Наша страна сегодня по праву занимает лидирующие позиции в сфере производства и переработки сельскохозяйственной продукции, выпуска оборудования пищевой отрасли и сельхозтехники. Благодаря самоотверженному труду и мастерству наших фермеров и дехкан, несмотря на сложные погодные условия, в республике в прошлом году выращен и собран богатый урожай сельскохозяйственной продукции — произведено более 7,5 миллиона тонн зерна, свинье 3,3 миллиона тонн хлопка-сырца. Наряду с этим ускоренными темпами развивались такие отрасли сельского хозяйства, как плодовоовощеводство, садоводство,



Фото Б. Акрамова.

виноградарство и животноводство. В прошлом году выращено почти 12,6 миллиона тонн овощей, в том числе картофеля, более 1,8 миллиона тонн бахчевых, 1,5 миллиона тонн винограда, 2,7 миллиона тонн фруктов.

Одновременно с этим большое внимание уделяется углуб-

лению промышленной переработки сельскохозяйственного сырья, развитию инфраструктуры хранения выращенной продукции, что позволяет в течение года бесперебойно и без резких сезонных скачков цен обеспечивать население страны основными видами сельскохозяй-

ственной продукции, расширять ее экспортные поставки. Сегодня многие эксперты уверены, что успешное развитие отечественного агропромышленного комплекса в ближайшие годы будет невозможно без прорывных инновационных решений. Технологический

скачок в последнем 20-летии позволил производителям сельскохозяйственной и пищевой продукции кардинально увеличить производство овощей, фруктов, продуктов животноводства.



Признание

В Секретариате ШОС обсудили современное развитие Узбекистана

В Секретариате Шанхайской организации сотрудничества (ШОС) в Пекине прошел «круглый стол», посвященный экономическому потенциалу Республики Узбекистан и перспективам сотрудничества нашей страны с данной структурой.

В мероприятии приняли участие Генеральный секретарь ШОС Рашид Алимов, постоянные представители государств — членов при Секретариате Организации, сотрудники различных министерств и ведомств Китая, руководители и эксперты аналитических центров КНР, представители СМИ.

Участники встречи ознакомились с успехами, достигнутыми нашей страной в обеспечении устойчивых темпов роста валового внутреннего продукта, улучшении делового климата, надежной защите интересов частного предпринимательства и малого бизнеса, поступательном сокращении присутствия государства в экономике.

Особое внимание было уделено достижениям в области технического и технологического обновления производства, увеличения экспортного потенциала промышленности, совершенствования сферы услуг и туризма.

Выступая в ходе «круглого стола», заместитель директора Института России, Восточной Европы и Центральной Азии Китайской академии общественных наук Сунь Ли отметил, что в условиях слабого восстановления международной экономики и снижения цен на важнейшие экспортные товары Узбекистан продолжает успешно развиваться, сохраняя высокие темпы роста ВВП на уровне 8 процентов и выше. Республика заслуженно вошла в пятерку самых быстрорастущих государств мира, и такая тенденция, по оценкам международных финансовых институтов, сохранится и в будущем.

Высокой оценки заслуживает положительная динамика развития банковской системы Узбекистана. Наблюдается повышение уровня капитализации финансовых учреждений и их инвестиционной активности. Об этом свидетельствует и тот факт, что за последние пять лет совокупный капитал узбекских банков вырос в 2,4 раза, составив в 2015 году 7,8 триллиона сумов. Все

коммерческие банки получили рейтинг международных рейтинговых агентств с прогнозом «стабильный». На фоне масштабного кризиса, накрывшего банковский сектор мира сегодня, эти показатели являются образцом для других стран, — считает Сунь Ли.

Заведующий отделом Центральной Азии Института Европы и Азии Китайской академии современных международных отношений Дин Сяосин выделил ряд особенностей экономической стратегии Узбекистана:

— Прежде всего, это поддержка промышленности, благодаря чему страна сегодня производит и экспортирует на внешние рынки качественные готовые товары с высокой добавленной стоимостью. Выпускаемые в республике автомобили, двигатели, механическая и другая продукция пользуется большой популярностью на мировых рынках. Достижение энергетической независимости государства стало важным фактором его поступательного прогресса, позволяя не только обеспечивать энергией все отрасли экономики, но и поставлять ее в другие страны. Узбекистан также умело использует имеющийся высокий интеллектуальный потенциал для перевода экономики на инновационные рельсы, — сказал специалист.

Дин Сяосин подчеркнул результативность проводимой в нашей стране работы по всемерной поддержке малого бизнеса и частного предпринимательства.

— В последние годы в республике приняты меры по развитию частного предпринимательства, в том числе в плане упрощения порядка открытия нового бизнеса, ограничения вмешательства со стороны госорганов, — подчеркнул ученый. — Благодаря постоянному вниманию со стороны руководства, доля частного сектора в ВВП неуклонно растет, как и увеличивается число занятых в этой отрасли.



ФАКТЫ ДНЯ

Коллектив ООО «Сампромхолд», действующего в Самаркандской области, с каждым годом выращивает все больше саженцев фруктовых деревьев. Если в минувшем году здесь реализовали их более 200 тысяч, то в 2016 году планируют этот показатель довести до 500 тысяч. При этом существенная часть будет экспортирована в соседние государства. Предприятие специализируется на строительстве современных теплиц и холодильных камер для хранения сельскохозяйственной продукции.

В Карши состоялся областной этап республиканского смотр-конкурса «Инновационные идеи молодежи». Цель проведения данного мероприятия — повышение интереса юношей и девушек к современной технике и технологиям, развитие их творческого мышления, продолжение традиций сформированных в нашей стране научных школ, закладка основ для новых исследовательских направлений. Со своими инновационными идеями, проектами и разработками в нем приняли участие студенты вузов, молодые ученые, сотрудники НИИ в возрасте до 35 лет.

В Наманганском инженерно-технологическом институте прошла специализированная ярмарка вакансий «Дни карьеры» для выпускников вузов, профессиональных колледжей и академических лицеев. На ней более 60 предприятий и учреждений областного центра и районов региона представили полную информацию о своей деятельности, условиях труда и быта, возможностях карьерного роста и вакансиях. Для участников также были организованы консультативный центр, встречи с менеджерами по подбору персонала.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

Сотрудничество

Форум деловых кругов Узбекистана и Японии

В столичном Международном бизнес-центре 15 марта состоялось заседание узбекско-японской рабочей группы по сотрудничеству в сфере сельского хозяйства.

В этом мероприятии, организованном Министерством сельского и водного хозяйства Республики Узбекистан, приняли участие руководители, специалисты компаний и концернов двух стран, осуществляющих деятельность в сфере сельского и водного хозяйства.

Заместитель министра сельского и водного хозяйства Республики Узбекистан Б. Сулаймонов, Чрезвычайный и Полномочный Посол Японии в нашей стране Ф. Като и другие отметили последовательное развитие сотрудничества между Узбекистаном и Японией по всем направлениям, важной правовой основой

чего служат договоренности, достигнутые в ходе встреч глав двух государств. В частности, официальный визит Президента Ислама Каримова в Японию в феврале 2011 года, официальный визит Премьер-министра Японии Синдзо Абэ в октябре 2015 года в нашу страну придали новый импульс взаимному сотрудничеству.

Япония является одним из стратегических партнеров Узбекистана. Отношения между нашими странами последовательно развиваются на основе Совместного заявления о дружбе, стратегическом партнерстве и сотрудничестве, Совместного заявления

об углублении и расширении стратегического партнерства между Узбекистаном и Японией.

Сфера сельского и водного хозяйства — одно из важных направлений сотрудничества между Узбекистаном и Японией. Правительство Японии с 1995 года реализует в нашей стране программу безвозмездной помощи проектам малого масштаба, охватывающим наряду с другими отраслями также и сельское хозяйство. За прошедший период в рамках этой программы реализовано 352 проекта общей стоимостью 23 миллиона 380 тысяч долларов.

Осуществленные при финансовом содействии правительства Японии проекты в сфере водохозяйственного управления, совершенствования ирригационных систем,

улучшения мелиоративного состояния земель и в других областях дают свои результаты. Ныне осуществляется сотрудничество в области развития плодовоовощеводства, модернизации водохозяйственных объектов, повышения квалификации специалистов.

На форуме высоко оценены проводимые реформы и достигаемые результаты в развитии сферы сельского и водного хозяйства в Узбекистане. Гостям была представлена информация об осуществляемой работе по модернизации, техническому и технологическому обновлению действующих в аграрной отрасли предприятий, повышению эффективности производства и экспортного потенциала.



Инфраструктура

Автомобилистали: скорость, комфорт, безопасность

Как известно, социально-экономическое развитие любой страны в определенной мере зависит и от состояния дорожно-транспортной инфраструктуры. Для Узбекистана, где порядка 90 процентов от общего объема пассажирских и грузовых перевозок осуществляется с помощью автомобильного транспорта, это имеет особое значение.

О чем было подчеркнуто и в ходе состоявшейся в Ташкенте пресс-конференции, организованной АК «Узавтоил», где была представлена обширная информация о выполнении программы по строительству новых, а также

реконструкции и ремонту существующих автомобильных дорог, в том числе Узбекской национальной автомагистрали, за прошедший год и планах на год нынешний.



«Ташаббус-2016»

Смотр инициативы и мастерства

Вчера в Ташкенте состоялся городской этап смотр-конкурса «Ташаббус-2016», в ходе которого предприниматели и ремесленники, признанные лучшими в своих районах, продемонстрировали все то, чего они добились в бизнесе.

В первую очередь это действительно смотр. Смотр того, на что способны те, кто обладает деловыми качествами, проявляет инициативу и готов работать, как говорится, от темна до темна, семь дней в неделю для того, чтобы воплотить свою идею в жизнь, получив от этого не только определенное моральное удовлетворение от сделанного, но и вполне реальные доходы.

В начале любого бизнеса лежит вполне конкретная идея. И не факт, что она воспринимается окружающими должным образом. К примеру, кто раньше мог представить, что знаменитый вкусный и ароматный узбекский плов можно закатать в консервные банки и предложить потребителю именно в таком виде? Но в ООО «InterPlastTashkent» Яккасарайского района от

этой идеи не отказались, и сегодня, приготовив один из популярных видов плова — ташкентский, по современным технологиям без добавления каких-либо консервантов, раскладывают его по банкам и отправляют потребителям. Причем с каждым днем этих потребителей становится все больше и больше в основном за счет тех, кто везет «Плов ташкентский консервированный» соотечественникам, живущим в других странах, и тех зарубежных поклонников узбекского плова, которые хотят вновь вкушать его уже у себя дома.

Конечно, рецепты приготовления плова вполне доступны, и его могут готовить везде. Но, как утверждают авторы идеи, плов, приготовленный искусными ошпазанами в самом Узбекистане из продуктов только местного происхождения, имеет особый вкус, который невозможно повторить где бы то ни было.

Удачные идеи лежат в основе успешного бизнеса и всех других участников ташкентского городского этапа «Ташаббус-2016».



Форум деловых кругов Узбекистана и Японии

1

Развитие сельского хозяйства и пищевой промышленности является одним из приоритетных направлений экономики Узбекистана. В прошлом году объем производства сельскохозяйственных товаров вырос почти на 7 процентов. Созданы и модернизированы 230 предприятий по промышленной переработке сельскохозяйственной продукции, 114 новых холодильных камер емкостью 77 тысяч 800 тонн. В результате общая мощность хранения фруктов и овощей доведена до 832 тысяч тонн. Это служит бесперебойному обеспечению населения основными видами сельхозпродукции, расширению экспорта товаров, сохранению стабильности цен на рынках в течение всего года.

На мероприятии говорилось о проводимой в Узбекистане работе по привлечению иностранных инвестиций в сельское хозяйство, о благоприятных условиях, созданных для иностранных инвесторов. Благодаря привлечению в отрасль инвестиций последовательно расширяется заготов-

ка сельхозпродукции. Представители аграрного сектора Узбекистана обмениваются опытом с крупными производителями Японии, США, Южной Кореи, Швейцарии, Бразилии, Таиланда, Германии, Турции и других стран, реализуются совместные перспективные проекты.

— Наша страна с особым вниманием относится к развитию сотрудничества с Узбекистаном, — сказал заместитель генерального директора Департамента международных связей Министерства сельского, лесного и рыбного хозяйства Японии Татсуя Каджисима. — Японские деловые круги проявляют большой интерес к дальнейшему развитию партнерства с бизнесменами Узбекистана. В составе нашей делегации есть представители компаний по производству сельхозтехники, строительству и информационным технологиям. Благоприятный инвестиционный климат и высокие экономические возможности в Узбекистане служат важным фактором развития торгово-экономического сотрудничества. Мы намерены ознакомиться с деятельностью

отраслевых учебных заведений, компаний и фирм Узбекистана.

На заседании сделан анализ нынешнего состояния сотрудничества между Узбекистаном и Японией в сельскохозяйственной сфере, состоялся обмен мнениями по его дальнейшему развитию. Достигнута договоренность об укреплении взаимных связей в области селекции сельскохозяйственных посевов, улучшения мелиоративного состояния земель, внедрения ресурсосберегающих технологий, современного оборудования по переработке и хранению плодовоовощной и животноводческой продукции, реализации новых проектов в отрасли, активизации взаимного обмена опытом, налаживания прямых контактов деловых кругов путем открытия новых совместных предприятий.

В тот же день состоялась кооперационная биржа с участием представителей специализированных компаний и предприятий Узбекистана и Японии.

Нодира МАНЗУРОВА,
корр. УзА.

В Секретариате ШОС обсудили современное развитие Узбекистана

1

В ходе «круглого стола» также была обсуждена внешняя политика современного Узбекистана, которая получила мировое признание как всеобщее взвешенная, базирующаяся на национальных интересах долгосрочная стратегия, позволившая стране обрести большой авторитет в мире, занять достойное место на региональном и международном уровнях.

Особое внимание уделено председательству Узбекистана в Шанхайской организации сотрудничества (ШОС), которая в этом году отмечает свое 15-летие. В своем выступлении на эту тему директор Центра исследований ШОС Китайской академии международных проблем Чэнь Юйжун высоко оценила роль и место нашей страны в данной структуре, особо отметив важный вклад республики в обеспечение мира и стабильности в регионе. По ее мнению, в связи с возрастанием угроз национальной безопасности государств — членов Организации, расширением террористической и экстремистской деятельности, сохраняющейся нестабильной ситуацией в Афга-

нистане, вопросы обеспечения безопасности займут важное место в повестке дня Саммита ШОС, который пройдет в июне текущего года в Ташкенте.

— Необходимо также продолжить экономическое сотрудничество в рамках ШОС. Это направление приобретает особую актуальность с учетом неблагоприятной внешнеэкономической конъюнктуры, — подчеркнула Чэнь Юйжун.

По словам старшего научного сотрудника Китайской академии международных проблем Сюй Тао, в условиях серьезных изменений в международной и региональной обстановке ШОС зарекомендовала себя как эффективный механизм многостороннего сотрудничества.

— В 15-ю годовщину своего создания организация вступает в ключевой этап развития, — считает аналитик. — Предстоящий Ташкентский саммит влечет в центре внимания государств — членов и международного сообщества, так как на нем будут приняты важные решения и документы, которые определят будущее ШОС в качестве авторитетной межгосударственной структуры.

ИА «Жахон».

Мероприятия

Важное направление Госпрограммы

В нашей стране большое внимание уделяется охране материнства и детства, укреплению здоровья, духовного, нравственного и физического воспитания подрастающего поколения. За прошедшие годы разрабатаны и последовательно превращены в жизнь меры по улучшению генофонда нации, повышению медицинской культуры в семьях, благосостояния и уровня жизни населения. Реализуемая в Узбекистане концепция «Здоровая мать — здоровый ребенок» получила широкое признание международной общественности.

В 2016 году, объявленном в Узбекистане Годом здоровой матери и ребенка, эта работа будет продолжена. Принятой Госпрограммой предусмотрены комплексные меры по совершенствованию системы охраны семьи, материнства и детства, утверждению в обществе уважительного и почтительного отношения к матерям, воспитанию гармонично развитого поколения. Важным условием реализации является усиление взаимодействия органов государственной власти и общественных организаций.

Об этом говорилось на пресс-конференции, проведенной Министерством юстиции. Отмечалось, что в соответствии с Госпрограммой на Минюст возложена работа по координации подготовки ряда проектов законов. Так, предусматривается разработка 14 проектов нормативно-правовых актов, направленных на дальнейшее совершенствование правовой базы в сфере охраны семьи, материнства и детства, защиты интересов женщин.

В частности, проект закона «О государственной молодежной политике» в новой редакции определит полномочия органов и организаций, осуществляющих государственную молодежную политику.

Проект закона «О внесении дополнений в Закон Республики Узбекистан «О качестве и безопасности пищевой продукции» предусматривает ограничение ввоза и потребления продовольственных товаров, содержащих генетически модифицированные организмы, а также на введение запрета на применение ГМО в детском питании.

Кроме того, намечена разработка проекта закона, направленного на обеспечение прав ребенка на охрану здоровья, проживания и воспитания в здоровой семье, предусматривающего регулирование порядка установления заболеваний, при наличии которых лицу будет отказано в установлении опеки (попечительства) над детьми-сиротами и детьми, оставшимися без попечения родителей.

Предусматривается подготовка проекта постановления правительства о создании центров дневного ухода для детей-инвалидов домов-интернатов «Мурувват», других государственных и негосударственных образовательных учреждений. Это позволит обеспечить их права на семью и семейное окружение, сохранение семейных духовных ценностей с одновременным получением комплексной психолого-педагогической, медико-социальной помощи, реабилитации и социальной адаптации.

На пресс-конференции подчеркнута значимость всестороннего разъяснения сути Государственной программы «Год здоровой матери и ребенка» и ее безусловного исполнения.

Адхамбек РАШИДБЕКОВ,
наш корр.

Автомагистраль: скорость, комфорт, безопасность

1

В частности, отмечалось, что если в 2015 году было запланировано строительство и реконструкция 376,3 километра автомобильных дорог общего пользования, то фактически были реконструированы автомобильные дороги общего пользования протяженностью 382,4 километра и привлечены инвестиционные средства размером в 1 268,5 миллиарда сумов. Помимо этого для текущего ремонта и содержания автодорог было приобретено 993 единицы дорожно-строительной техники и оборудования.

Среди крупных проектов, реализованных в минувшем году, была отмечена реконструкция 118 километров автомагистралей международного значения и считающейся основным транспортным коридором А-380 — Гузар — Бухара — Нукус — Бейнеу, 37,5 километра автодороги М-37 — Самарканд — Бухара — Туркманбаши, 57 километров автомобильной дороги М-39 — Алматы — Бишкек — Ташкент — Термез, 12 километров на новой кольцевой дороге города Карши общей протяженностью 29 километров, 35 километров автодороги 4Р87 — Гузар — Чим — Кукдала и т. д. В 2015 году было построено и реконструировано свыше

одной тысячи погонных метров путепроводов и мостов, входящих в состав Узбекской национальной автомагистрали.

В целом предприятиями и организациями АК «Узавтоюл» в течение 2015 года проведена масштабная работа по строительству, текущему ремонту и содержанию автомобильных дорог объемом 1,4 триллиона сумов, что составило 136 процентов к предыдущему году.

Что касается программы на 2016 год, то запланировано строительство и реконструкция 512,9 километра автомобильных дорог, на что выделено 1 379,3 миллиарда сумов. В частности, предприятиями системы АК «Узавтоюл» намечено построить и реконструировать 176,3 километра автодорог. Также в 2016 году запланировано строительство 6 путепроводов и 10 мостов на Узбекской национальной автомагистрали и автомобильных дорогах общего пользования.

В настоящее время строится кольцевая дорога города Карши и путепровод на пересечении с железной дорогой — Карши — Тошгузар — Кумукурган. Работа по строительству и реконструкции ведется и на ряде участков Ташкентской кольцевой автодороги, в ходе которой будет возведен мост над рекой Чирчик.

На мероприятии также говорилось и о внедрении новых техно-

логий и материалов для строительства, реконструкции и ремонта автомобильных дорог. Например, проведено тестирование и внедрено в практику строительство покрытий и основы автомобильных дорог из бетона марки М-200 под давлением. В результате использования данной технологии при строительстве одного километра автодороги первой категории сэкономлено 288,6 тонны дорожного битума. В этом направлении разработаны соответствующие нормативные документы, которые утверждены Государственным комитетом по архитектуре и строительству. В нынешнем году с использованием данной технологии планируется сэкономить 28 тысяч тонн дорожного битума на 39,2 миллиарда сумов.

В рамках пресс-конференции были рассмотрены и другие вопросы, связанные со строительством, реконструкцией и ремонтом действующих автомобильных дорог, благодаря чему в Узбекистане расширяется сеть современных автомагистралей, по которым быстро, удобно и безопасно можно доставлять пассажиров и любые грузы в пункт назначения по всей республике, а также максимально использовать транзитный потенциал.

Собир АЛИЕВ.

Партнерские связи расширяются

1

Однако сегодня перед сферой стоят новые задачи. В условиях меняющегося климата, дефицита водных ресурсов, ужесточения конкуренции приходится корректировать стратегию развития, делая ставку не только на внедрение технологий по выращиванию и переработке, но и созданию эффективно работающей связи между всеми участниками процесса.

Руководствуясь именно такими соображениями, Узбекистан стал одним из активных и постоянных организаторов подобных мероприятий. В частности, данная выставочная площадка уже давно стала не только местом встречи профессионалов и участников рынка, но и инструментом для проведения конструктивного диалога, обмена опытом и технологиями, наработки партнерских контактов, заключения деловых соглашений.

В нынешних выставках участвует немало дебютантов. Это говорит о том, что на фоне глобальных процессов на мировом рынке между производителями усиливается конкуренция, и многие спешат заявить о себе, найти новые механизмы продвижения. Так,



Новоийский машиностроительный завод представляет здесь линейку своего оборудования для переработки овощей и фруктов. Открыв это производство относительно недавно, предприятие уже обзавелось постоянными партнерами. Самыми востребованными на сегодня стали маслопрессы и зернодробилки. В перспективе намечено освоение новых видов оборудования.

— Сейчас мы выпускаем 13 наименований пищевого оборудо-

вания. На местном рынке оно стало очень востребованным. Постепенно прорабатываем шаги и по выходу на внешний рынок. Надеемся, что эта выставка поможет нам определиться с партнерами из-за рубежа для организации поставок, — делится заместителем директора по производству станков Абдурашул Дустмуродов.

Свою продукцию для фермеров представляет здесь и компания «Belief Machine». По словам

Смотр инициативы и мастерства

1

В частности, в ООО «Hunarmand va KOR» Мирабадского района производят электролитический гипохлорит натрия для дезинфекции питьевой воды, обеззараживания сточных вод, обработки плавательных бассейнов и прудов и т. д. При этом он не токсичен и при его использовании не надо бояться выбросов хлора, как это было прежде. Предприниматели также предлагают оборудование для получения электролитического гипохлорита натрия, которое пользуется спросом у тех, кто вынужден постоянно заниматься дезинфекцией, например, на предприятиях пищевой промышленности, в больницах, поликлиниках, плавательных бассейнах и на ряде других объектов. Надо отметить еще одну важную деталь. Стоимость продукции «Hunarmand va KOR» при той же эффективности в разы дешевле того, что используется для дезинфекции и обеззараживания воды в разных странах.

— Мы тоже начинали с идеи, — вспоминает начальник отдела локализации ООО «Techno Sirius» Сергеевского района Суннат Касымов. — В 2012 году начали осваивать производство стиральных машин, серийный выпуск которых начали в 2014 году. Конечно, выбор стиральных машин от разных производителей сегодня велик. Но мы заняли на рынке свою нишу. В основном за счет того, что многое делаем сами. В итоге стоимость нашей продукции на 25—30 процентов ниже, чем на зарубежные аналоги. По мере развития начали производиться пылесосы, морозильники, обогреватели, которые также пользуются хорошим спросом на внутреннем рынке. В настоящее время готовим к сертификации и серийному производству вытяжки, электрические духовки, комбинированные плиты, которые могут работать и на газе, и на электричестве. Планируем начать поставки новой продукции на рынок уже осенью нынешнего года. Немаловажно и то, что с ростом объемов производства и расширением ассортимента создаются рабочие места, и наш коллектив готовится принять еще 40—50 человек.

Так задумки закладываются в основу бизнеса, а по мере его развития, в условиях свободы предпринимательской деятельности, поддержки со стороны государства появляются новые идеи, новые проекты, благодаря которым появляется конкурентоспособная продукция не только для внутреннего рынка.

Продукция ООО «Magnus Industrial Group» из Чиланзарского района хорошо известна не только отечественным производителям, выпускающим холодильное оборудование, кондиционеры, автомобили, тракторы.

— Среди наших партнеров, в частности, такие предприятия, как «АЗН» и «Сино», производители продукции под торговой маркой «ArTel» и многие другие, — говорит коммерческий директор Фарух Шапапов. — Приобретая сырье у АГМК, мы изготавливаем медные трубы различного назначения под брендом «СГ». Уровень локализации продукции составляет почти 100 процентов. А о качестве и спросе на нее свидетельствует то, что 90 процентов от ее общего объема поставляется на экспорт, например, в Россию, Китай, Иран и другие страны. В прошлом году экспортировали продукцию на 6 миллионов долларов и планируем наращивать экспортный потенциал. Так, в нынешнем году намерены отпустить в разные страны медные трубы на 18 миллионов долларов. Наши мощности позволяют достичь этого рубежа. Осталось только обеспечить производство необходимым объемом сырья.

Разнообразна и экспозиция ремесленников, которые получили право участвовать в ташкентском городском этапе «Ташабу-2016». Здесь и резьба по дереву, и яркие красивые национальные наряды, и многое другое. Привлекают внимание и плетеные изделия, начиная от корзин и заканчивая мебелью.

— Все это началось с моей мамы — Гульжахан, в честь которой созданное семейное предприятие назвали «Гульжахан барак», — поясняет Камарбек Джураев. — Она увлекла своим мастерством многих, являясь и отличным дизайнером. В основном для плетения используются ветви ивы. С ростом производства, а только мебельных наборов мы выпускаем 49 наименований, надо было увеличивать и сырьевую базу. Поэтому на 29 гектарах стали выращивать иву. Наряду с внутренним рынком осваиваем и внешний. Поставляем продукцию в близлежащие страны. Отправили образцы в Республику Корея, Болгарию, Беларусь и надеемся, что от тамошних потребителей поступят новые заказы. Только в Россию за год отправляем до трех тысяч изделий для хозяйственных нужд, оформления витрин, прилавков, а также плетеную мебель для дома и дачи. Так что бизнес развивается, и нас это радует.

Успешный бизнес предпринимателей и ремесленников должен радовать и нас. Ведь с его развитием с каждым годом расширяется ассортимент изделий, товаров и услуг, которыми мы пользуемся, увеличивается экспорт, создаются дополнительные рабочие места, растет экономика регионов и страны в целом, что является важнейшим фактором дальнейшего поступательного движения вперед.

Сергей ЛИ, наш корр.

директора Хусана Ахмедова, предприятие предлагает широкий ассортимент оборудования, начиная с доильных комплексов для животноводческих ферм и заканчивая техникой для сельхозпроизводителей, такой, как дробилки, кормоземельчики, тележки и так далее. Как объясняет руководитель предприятия, что-то из комплектующих производится, что-то завозится. В целом уровень локализации по некоторым видам оборудования и техники доведен до 30 процентов, но, как говорит Ахмедов, это не предел.

Среди зарубежных экспонентов большой интерес вызывает стенд крупного российского переработчика масляного сырья «Юг Сибири». Производитель, имеющий в своем составе три завода, уже работает с партнерами из Узбекистана. По итогам прошлого года в нашу республику было поставлено около четырех тысяч тонн подсолнечного масла и других экстрактов. Как рассказал представитель компании Евгений Ноздрачев, здесь они выставили свои новые бренды. Кроме того, планируют освоить выпуск мукомольной продукции, которая также будет предлагаться на нашем рынке.

Если говорить об отдельных направлениях выставок, то по сравнению с предыдущими годами рост экспозиции показали секции птицеводства и животноводства. А в разделе «Ветеринария» представлен широкий спектр европейских брендов. Из отечественных производителей больше всего оказалось тех, кто занят в производстве комбикормов. Еще одним востребованным направлением выставок стала секция оборудования для переработки и хранения зерна. И это неудивительно, ведь для Узбекистана это представляет особый интерес в связи с повышением урожая зерновых. Кроме того, в богатом ассортименте на выставках представлены новейшие агротехнологии, высокопроизводительная сельскохозяйственная техника.

По итогам работы первого дня выставочные эксперты выразили уверенность в том, что все, что здесь представлено, найдет несомненный положительный отклик и вызовет большой интерес у фермеров и производителей, так как современные высокотехнологичные решения и оборудование востребованы всегда.

Андрей ТЕШАЕВ, наш корр.

17 марта 2016 года

Качество жизни

Чудеса на «пяточке» земли

В нашей стране повсеместно царят благоустроенность и благополучие людей. Стремление к чистоте и озеленению является одним из проявлений любви к родному краю.

В эти дни в махаллах только и говорят о благоустройстве и озеленении. Сафар-бобо, которому перевалило за семьдесят, сказал: «В годы независимости земля стала доступной для всех. Значит, хорошая жизнь зависит от нас самих. Мы не забыли трудности до обретения независимости. О строительстве нового дома, покупке машины приходилось только мечтать. Сегодня все, что есть на нашем столе, мы выращиваем сами. Земли, воды в достатке, самое важное, у нас есть бесценное богатство — мир. За это мы благодарны Всевышнему. Пусть всегда здравствует глава нашего государства, заботящийся о создании таких благоприятных условий!».

Сейчас многие сельчане плоды и овощи выращивают на небольшом, но собственном приусадебном участке. Огород кормит семью, а излишки можно продать и получить дополнительный доход.

С каждым годом все шире внедряются современные методы и технологии земледелия, достигаются весомые успехи в организации теплиц, выращивании пользующихся спросом сельхозкультур.

У Муртазо-ота Вафоева из Вабкентского района пятеро сыновей. Он передал им свою любовь к земле. Старший Авазон выращивает многие виды фруктов и редкие сорта винограда. Возделывая помидоры, затем огурцы и зелень, он получает три урожая за год. Не отстают и Азамат. В нынешнем году от теплицы на четырех сотках он получил прибыль в 20 миллионов сумов. Аббос, собрав урожай картофеля ранней весной, засеивает участок морковью. Соблюдая севооборот, он получает ежегодный доход в 25 миллионов сумов.

На своем опыте можем подтвердить, что огород — источник достатка, — говорит М. Вафоев. — Во времена, когда хлопчатник занимал даже приусадебные участки, это невозможно было представить. Сегодня со своего огорода получаем хороший доход, которого хватает, к примеру, на строительство дома. В нашей стране земледелием можно заниматься круглый год. Необходимо лишь трудолюбие и энтузиазм, тогда жизнь наладится.

Если работать с умом, то на одной сотке можно вырастить до 350

килограммов помидоров, 250—300 килограммов огурцов, 600—650 килограммов лука, 400 килограммов моркови, — говорит заведующий лабораторией Научно-исследовательского института овоще-бахчевых культур и картофеля, кандидат биологических наук Мирхалил Холдоров. — При этом необходимо сажать культуры плотно. К примеру, если поближе к грядкам с картофелем сажать редис и зелень, вплотную к грядкам с арбузом и дыней — ранние, скороспелые овощные культуры, к кукурузе — фасоль и маш, то можно получать урожай трижды. Посреди этих культур, вдоль арыков хорошо выращивать тыкву, бахчевые, баклажаны, болгарский перец, репу, свеклу и другие культуры.

В огороде предпринимчивого Акбара Худойназарова из Нишанского района нет ни яды свободной земли. Весь участок занят картофелем, помидорами, огурцами, луком, чесноком, зеленью.

Акбару-ака чужда лень. Для повышения урожайности он применяет биогумус. Осенью он выкапывает компостную яму, наполняет ее местными удобрениями и добавляет червей. Куст лимона, удобренный биогумусом, способен давать сотни плодов. На рынок огородник поставит урожай с тридцати лимонных кустов. Также пользуется спросом лимонное варенье.

Лимонный куст начинает плодоносить через десять лет, — говорит Акбар-ака. — Этот срок сокращается, если привить к лимону апельсин. Вот уже год, пользуясь своим методом, мы поставляем населению саженцы апельсина и мандарина. В нынешнем году начали разведение папайи.

Человек, видящий плоды своего труда, чувствует себя счастливым. Результаты начатых в эти дни благородных мероприятий по озеленению будут чувствоваться на протяжении всего года, внесут вклад в повышение благополучия народа.

В стране продолжается месячник благоустройства и озеленения. Участвовать в этом добром деле, то есть вносить вклад в благоустройство страны, является гражданским долгом каждого нашего соотечественника.

Сайёра ШОЕВА,
обозреватель УзА.

Навстречу Наврузу!

Благородные устремления, непреодолимые ценности

Народ Узбекистана с воодушевлением встречает Навруз, знаменующий начало нового года по восточному календарю, символизирующий обновление природы. Прекрасное весеннее торжество наполняет окружающий нас мир особым духом, даруя людям приподнятое настроение. Как отмечено в постановлении Президента страны «О подготовке и проведении всенародного праздника Навруз в 2016 году», этот праздник является бесценным наследием наших предков. В эти дни всегда стараются совершать благие дела, что свидетельствует о гуманизме, великодушии, доброте и милосердии, присущих народу Узбекистана.

В нашей стране к встрече Навруза готовятся загодя. Облагораживаются поселки и города, повсеместно проводятся предпраздничные хашары, продолжается работа по благоустройству и озеленению. Люди облагораживают дома, улицы, очищают арыки, сажают деревья, цветы. Это способствует не только улучшению внешнего вида наших городов, сел и улиц, но и сплочению их жителей, что является неотъемлемой частью национальных традиций, передающихся из поколения в поколение. Аксакалы утверждают, что и в самые древние времена наши предки придавали большое значение проведению данного мероприятия.

В нашей махалле подготовительные работы к проведению праздника в самом разгаре, — говорит председатель схода граждан махаллы «Окибат» Мирзо-Улукбекского района Муяссар Юлдашева. — С приходом весны жители активно приступают к благоустройству улиц махаллы. Навруз — праздник добрых начинаний, единения, дружбы и милосердия. Поэтому в эти дни мы оказываем помощь одиноким престарелым, инвалидам, семьям, потерявшим кормильца, ветеранам войны и труда.

В дни празднования на площадях и в парках городов и райцентров будут организо-

ваны концерты, театрализованные представления, фестивали весенних блюд, праздничные гулянья. Как и много веков назад, принято готовить халим, самсу, другие национальные блюда, угощать ими друг друга. Особым весенним лакомством считается сумалляк, приготовление которого представляет собой целый ритуал. Также в эти дни проходят национальные спортивные игры: куккари, чиллак, кураш, перетягивание каната и другие. Во всех регионах запланированы праздничные программы с участием фольклорных ансамблей, коллективов художественной самодеятельности, народных сказителей — бахши, а также эстрадных артистов. Народные песни и музыка сопровождают все представления. К Наврузу во всех культурных учреждениях и областных центрах республики, в вузах и средних специальных образовательных заведениях студенты ежегодно проводят праздничные мероприятия. Проходят концерты, где исполняются национальные танцы, песни, звучат стихи, ставятся спектакли. А праздничная программа, проходящая в Национальном парке имени Алишера Навои транслируется во многие страны мира, позволяя зрителям не просто увидеть яркую режиссуру и исполнительство, а почувствовать настроение узбекистанцев, кто



Фото: Х. Пайдоева.

живет веря, созидая, радуясь каждому дню.

В праздник принято ходить в гости, ведь по народному поверью, гость нового года приносит в дом удачу. В Навруз заведено посещать родственников, встречаться веселыми компаниями на лоне весенней природы.

Бесценные традиции Навруза, хранимые нашим народом, остаются предметом интереса, тщательного изучения зарубежных экспертов, этнологов, специалистов, всех, кто интересуется историей развития цивилизации. Учитывая значимость традиций этого удивительного праздника, ЮНЕСКО включило Навруз в Репрезентативный список нематериального культурного наследия человечества. Способствующее сохранению человеческих ценностей, традиций, это торжество особенно актуально сегодня, когда наша планета нуждается в чистом небе над головой.

Издrevле наш народ с Наврузом связывает благие дела. Люди верили: чем веселее и радостнее пройдет Навруз, тем благосклоннее

будет природа. О его непреходящей роли в жизни народа сложено множество легенд и преданий, песен и дастанов. В последние же годы Навруз стал любимым праздником, наступление которого с нетерпением ожидают все граждане страны, независимо от национальности, языка и религии. Он объединяет за богатым дастарханом представителей всех национальностей.

Лучшие узбекские традиции крепки в народе. Особенно это ярко проявляется в дни праздника, — говорит председатель Корейского культурно-центра Хорезмской области Антонина Ким. — Много лет живя в этом богатом крае, хочу отметить, что каждая весна не похожа на предыдущую, но каждый год объединяет всех нас желание, чтобы и впредь щедрым был дастархан, в каждой семье царил согласие и благополучие. И потому всем так близок дух Навруза, олицетворяющего самые светлые помыслы и устремления людей.

Насиба САБИРОВА,
наш корресп.

Реклама и объявления

УВЕДОМЛЕНИЕ

В соответствии с объявлением, опубликованным в газете «Народное слово» № 19 от 28 января 2016 года, аукционные торги, назначенные на 15 марта 2016 года, перенесены на 22 марта 2016 года.

Администрация ООО «Capital Realtor Group»
Услуги лицензированы

HIKVISION smart

Интеллектуальные IP-камеры, совмещенные с ТЕПЛОВИЗОРОМ

- Ведение наблюдения в абсолютной темноте и любых погодных условиях.
- Автоматическое слежение и подача сигнала тревоги в случае нарушения границ.
- Наблюдение сквозь запыленный воздух, дым и листву.
- Интеграция в системы безопасности «Граница».

Товар сертифицирован

Тел. (0-371) 238-99-99. Факс (0-371) 237-29-77.
www.hikvisionsmart.uz info@hikvisionsmart.uz

Среди этой рекламы могла бы быть и **Ваша!**

Реклама в «Народном слове» — реальная поддержка Вашего бизнеса!

Мы ждем Вас по адресу: г.Ташкент, ул.Матвеевская, 32. Тел.: 232-11-15, 236-09-25. E-mail: reklama@ns.uz

«КО'СНМАС МУЛК САВДО ХИЗМАТИ» МЧЖ

Қорақалпоғистон Республикаси Бош филиали

бошланғич баҳоси босқичма-босқич охиб бориш тартибда ўтказиладиган очiq аукцион савдолариға тақлиф этади.

Аукцион савдосига Қорақалпоғистон Республикаси Кеғейли тумани суд ижрочилари бўлими томонидан Жиноят ишлари бўйича Кеғейли тумани судининг 2013 йил 4 декабрдаги 2-сонли ижро варақасига асосан хатланган, Кеғейли тумани, «Қизил уй» ОФИда жойлашган, умумий майдони 5,2 гектар бўлган, қолбаса ишлаб чиқариш цехининг 2 қаватли биноси ва ундаги қолбаса ишлаб чиқаришга ихтисослаштирилган жихозлар мулкчи мажмуа сифатида такроран қўйилмоқда.

Бошланғич баҳоси — 566 967 827 сўм.

Аукцион савдоси 2016 йил 1 апрель кuni соат 15.00 да бўлиб ўтади. Аризалар иш кунлари соат 10.00 дан 16.00 гача қабул қилинади (соат 13.00 дан 14.00 гача тушлик вақти). Аризаларни қабул қилишини охириги мuddати — 2016 йил 30 март кuni соат 18.00.

2016 йил 19 апрель кuni бўлиб ўтадиган аукцион савдосига аризаларни қабул қилишини охириги мuddати — 2016 йил 15 апрель кuni соат 18.00.

Қўчмас мулк билан тегишли туман суд ижрочилари бўлими вакили иштирокида бевосита жойига чиқиб танишиш мумкин.

Талабгорлар мулк бошланғич баҳосининг 10 фоиздан кам бўлмаган миқдордаги зақалат пулини тўлов ҳужжатида ижро ҳужжати рақами ва санасини кўрсатган ҳолда, «Ko'chmas mulk savdo xizmati» МЧЖ Қорақалпоғистон Республикаси Бош филиалининг АТБ «Туронбанк» Нукус филиалидаги қуйидаги ҳисоб рақамига тўлашлари шарт: 20208000504920609003, МФО: 00585, СТИР: 207122519.

Савдо ўтказиладиган манзил: Қорақалпоғистон Республикаси, Нукус шаҳри, А. Шамуратова кўчаси, 117-«Б» уй, 2-қават. Телефон: (0-361) 222-84-44.
www.1kms.uz

Хизматлар лицензияланган.

ООО «CAPITAL REALTOR GROUP»

приглашает на открытые аукционные торги

В Каракалпакском филиале ООО «Capital Realtor Group» в 15.00 1 и 18 апреля 2016 года по нижеуказанному адресу будут проводиться открытые аукционные торги в порядке последовательного роста начальных цен, на которые выставляются следующие объекты недвижимости:

- Описанное отделением департамента по исполнению судебных решений Кунградского районного суда по уголовным делам № 23 от 14 ноября 2013 года и Хозяйственного суда Республики Каракалпакстан № 23-1406/10597 от 17 октября 2014 года здание общей площадью 93,24 кв.м, полезной площадью 87,33 кв.м, расположенное по адресу: Кунградский р-н, вдоль автодороги Кунград — Муинак.
Стартовая цена — 84 084 552, 71 сума.
- Описанный отделением департамента по исполнению судебных решений Канлыкүльского района согласно решению Хозяйственного суда Республики Каракалпакстан № 23-0703/1608 от 22 апреля 2007 года забор, расположенный по адресу: Канлыкүльский р-н, ССГ «Бостан».
Стартовая цена — 2 427 362 сума.
- Описанные отделением департамента по исполнению судебных решений Канлыкүльского района согласно решению Хозяйственного суда Республики Каракалпакстан № 23-01004/4511 от 8 июня 2011 года здания и сооружения мастерской, расположенные по адресу: Канлыкүльский р-н, ССГ «Косжап».
Стартовая цена — 26 772 362 сума.

4. Описанные отделением департамента по исполнению судебных решений Канлыкүльского района согласно решению Хозяйственного суда Республики Каракалпакстан № 23-0703/1608 от 22 апреля 2007 года здания и сооружения автогаража, расположенные по адресу: Канлыкүльский р-н, ССГ «Канлыкүль».
Стартовая цена — 27 040 356 сумов.

Прием заявок на участие в аукционных торгах, которые будут проводиться 1 апреля 2016 года, прекращается 30 марта 2016 года, на аукционные торги, которые будут проводиться 18 апреля 2016 года, прекращается 15 апреля 2016 года в 16.00.

Для участия в торгах претенденты должны внести задаток в размере не менее 10% от стартовой цены заявленного имущества с указанием в платежных документах наименования и адреса объекта недвижимости на банковский счет Каракалпакского филиала ООО «Capital Realtor Group»: 2020800090492751009 в Нукусском филиале АКБ «Капиталбанк», МФО 01038, ИНН 207126662.

Адрес: г. Нукус, ул. Амра Темура, 122.
Телефон: (0-361) 222-83-41.

Услуги лицензированы

НАЦИОНАЛЬНЫЙ БАНК ВНЕШНЕЭКОНОМИЧЕСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

объявляет об увеличении с 11 марта 2016 года процентных ставок по счётам, открываемым под пластиковые карты физических лиц.

«Пластиковая карточка пенсионера»
(в национальной валюте)

- Открывается только для зачисления пенсии.
- Открытие и обслуживание карточки, в том числе предоставление информационных услуг (sms, e-mail, web и ivr-информирование) осуществляется без взимания комиссионного вознаграждения.
- Выплата процентов — ежемесячно.

«Пластиковая карточка»
(в национальной валюте)

- Открывается физическим лицом, в том числе работником организаций в рамках зарплатных проектов.
- Открытие и обслуживание карточки, в том числе предоставление информационных услуг (sms, e-mail, web и ivr-информирование) осуществляется в соответствии с тарифными банка.
- Выплата процентов — ежемесячно.

Мы считаем себя ответственными за благосостояние тех, кто доверяет нам управление своими сбережениями!

Дополнительная информация по телефонам: (0-371) 235-42-83, 234-14-14 или в любом отделении/филиале банка.
WWW.NBU.UZ Услуги лицензированы

Ах, вернисаж!

Красота и нежность весны

В Ташкентском доме фотографии открылась выставка произведений мастеров объектива, посвященная всенародному празднику Навруз.



Фото А. Попова.

На ней представлено около 70 снимков известных авторов, членов фотосекции Творческого объединения художников Академии художеств Узбекистана. В работах запечатлены яркие моменты из жизни современников, памятники зодчества и красоты родного края.

Экспозицию также дополняют фотографии, предоставленные иностранными дипломатами, аккредитованными в нашей

стране. Благодаря этим работам посетители могут узнать много интересного о том, как отмечается весенний праздник в разных странах.

Выставка демонстрирует многообразие художественных образов, вобравших в себя всю красоту и нежность весны. Посетить ее — значит получить истинное наслаждение от увиденного.

Х. УБАЙДУЛЛАЕВ,
наш корр.

На правах рекламы

Трудовой коллектив АО «Алмалыкский горно- металлургический комбинат»

сердечно поздравляет
соотечественников с Наврузом —
праздником пробуждения природы, милосердия,
добра, обновления и благоустройства!
И пусть Навруз — день обновления,
станет новым днем в жизни каждого из нас,
днем, когда сердце открыто добру и милосердию.
Желаем всем узбекистанцам здоровья,
счастья, благополучия и удачи во всех
добрых начинаниях!

ЛУКОЙЛ
НЕФТЯНАЯ КОМПАНИЯ

ОБЩЕСТВО С ОГРАНИЧЕННОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТЬЮ
«ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»

С праздником
Навруз!

От всего сердца поздравляем жителей и гостей
Узбекистана с весенним, жизнеутверждающим
праздником Навруз!

В этот яркий праздник обновления и возрождения природы
желаем счастья, здоровья и процветания.

Желаем всем мира, достатка
и благоденствия!



430R/12

F fido-biznes
Компания
«FIDO-BIZNES»

поздравляет
дорогих соотечественников
с весенним праздником

Навруз!



Желаем всем мира и радости,
здоровья и благополучия!
Весна — пора надежд и обновления!
Пусть сбываются все ваши мечты,
пусть вам во всем сопутствует удача!

460R/09

Хақ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:

Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации.
Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-330.
Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 34 361. Способ печати офсетный. Формат А-2.
Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона
Отпечатано в типографии издательско-
полиграфической акционерной компании «Шарк»,
адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5.



Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89.
По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования,
здравоохранения и спорта — 236-09-67. Информационно-аналитический отдел — 236-07-94.
Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.
За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет.
Ответственность за качество печати газеты несет ИПТАК «Шарк».
Телефон типографии (0-371) 233-11-07.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.
Адрес в интернете: www.narodnoeslovo.uz e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Дежурный редактор Р. КЕНЖАЕВ
Дежурный Д. ЧИРКОВА
Старший корректор Л. ЛЕБЕДЕВА

Газета сверстана А. КОВТУНОВЫМ.
Итого по УзА: 20.40 Подписано в 21.35